
                                        
 

 

Zameranie na dizertačnú skúšku  

Modelovanie bezpečnostných systémov 

 

 Charakterizujte bezpečnostný manažment, definujte ciele systému a procesu 

bezpečnostného manažmentu s ich aplikáciou na podmienky policajnej organizácie / 

organizácie verejnej správy.  

 Definujte poslanie, cieľ a štruktúru teórie bezpečnostného manažmentu a aplikujte ju na 

policajnú organizáciu / organizáciu verejnej správy.  

 Objasnite miesto teórie bezpečnostného manažmentu v systéme vied a analyzujte jej vzťahy 

so všeobecnou teóriou manažmentu a s ostatnými zdrojmi. 

 Charakterizujte pôsobenia v objektívnom svete a vysvetlite obsah pojmu „vplyv“ na 

konkrétnom príklade z aplikačnej praxe. Klasifikujte vplyvy pôsobiace na činnosť 

policajnej organizácie / organizácie verejnej správy.  

 Definujte vnútorné vplyvy, na konkrétnom príklade charakterizujte a vysvetlite pôsobenie 

týchto vplyvov na policajnú organizáciu / organizáciu verejnej správy.  

 Definujte vonkajšie vplyvy pôsobiace na policajnú organizáciu / organizáciu verejnej 

správy a na praktickom príklade z vašej odbornosti vysvetlite ich možný dopad na 

bezpečnosť tejto organizácie.   

 Objasnite pojmy bezpečie, bezpečnosť, nebezpečenstvo a hrozba a vysvetlite ich význam 

pre policajnú organizáciu / organizáciu verejnej správy.  

 Analyzujte súčasné globálne hrozby vplývajúce na sociálnu sféru a vysvetlite úlohu 

policajnej organizácie / organizácie verejnej správy pri riešení otázok bezpečnosti 

sociosféry.  

 Klasifikujte súčasné regionálne (európske) hrozby vplývajúce na sociálnu sféru a vysvetlite 

úlohu policajnej organizácie / organizácie verejnej správy pri riešení otázok bezpečnosti 

sociosféry.  

 Identifikujte a analyzujte súčasné hrozby pôsobiace na SR s ich dopadom na sociálnu sféru 

a vysvetlite úlohu policajnej organizácie / organizácie verejnej správy pri riešení otázok jej 

bezpečnosti.   

 Definujte bezpečnostný systém a objasnite bezpečnostný systém vašej odbornosti. 

 Analyzujte postup tvorby bezpečnostného systému na príklade v rámci vašej odbornosti.   

 Definujte riziko a analyzujte metódy jeho merania. Na vhodnom príklade z aplikačnej praxe 

rozoberte a opíšte faktory rizika a objasnite ich význam pre určenie rizika.   

 Vymenujte a analyzujte jednotlivé kroky analýzy rizík s aplikáciou na podmienky 

policajnej organizácie / organizácie verejnej správy v rámci vašej odbornosti.   

 Charakterizujte projekt a opíšte jeho štruktúru. Na príklade projektu bezpečnostného 

systému policajnej organizácie / organizácie verejnej správy analyzujte jeho funkcie. 

 Charakterizujte prostriedky a klasifikujte metódy projektového riadenia s dôrazom na ich 

praktickú aplikáciu v rámci vašej odbornosti.   

 Definujte sieťovú analýzu a objasnite postup riešenia projektu bezpečnostného systému 

metódou CPM.  

 Vysvetlite pojem „model“ na príklade z  aplikačnej praxe. Charakterizujte modelovanie, 

jeho podstatu a význam v podmienkach vašej odbornosti.  

 Analyzujte postup  pri modelovaní objektu (systémový prístup, vzťahy medzi modelom, 

systémom a objektom). 

 Vysvetlite homomorfizmus a izomorfizmus, pomocou vhodného príkladu z aplikačnej 

praxe objasnite jeho využitie a význam v modelovaní.  

 


